

I. évf.  
IDŐBEN ÉS JOL VIZSGÁZNI - EZ MOST A FELADAT.

1987  
1951 DEC 21

# SZTÁLIN ELVTÁRS!

Sztálin elvtárs, az emberiség nagy vezere, hetvenkét éves.

Születésnapját megünnepeljük minden évben és mindig forróbb a szeretet ünnepi légköre. Minden évben szorosabbak a szálak, amik hozzá fűznek: ezek nem csupán a szeretet, lála és tisztelet szálai, hanem evvben fokmérői is annak, hogyan fejlődnek dolgozóink új emberre.

LENIN ELVTÁRS HALÁLA OTA AZ Ő NEVE JELKÉPEZI ELŐTTÜNK A SZOVJET-UNION. MINDAZ, AMIT A SZOVJETUNIONTOL KAPTUNK, ELVÁLASZTHATATIANUL ÖSSZE VAN KAPCSOLVA SZTÁLIN ELVTÁRS NEVEVEL. Sztálin mentette meg a fasiszta hóhérok kezei közül a mi drága Rükosi elvtársunkat. Azok a hős seregek, melyek levették kezünkről a láncot, Sztálin nevével sikukon indultak a harcba. Neki köszönhetjük, hogy a felszabadulás után az imperialisták nem zavarhatták meg dolgozó népünket a hatalom kivívásában és a szocializmus építésében. És Sztálin neve lett a jelszava annak a hatalmas tábornak mely az emberiség hákéjéért harcol az imperialista fenevadakkal szemben.

SZTÁLIN: A MI NAGY VEZÉRÜNK, TANITONK, NEVELŐNK. Vezeti harcunkat az emberiség jövőéért, a szabad, kizsákmánvólásmentes életért és a harc közben formálódik ki az ő keze nyomán az új embertípus, amit méltán nevezhetünk a sztálini korszak ifjúságának.

Olván ifjúság ez, amelyet Sztálin nevelt hazára és munkára, elvi szilárdságra és vidémságra, mélységes szeretetre a dolgozó emberek és gyűlöletre az emberiség ellenségéi iránt.

A világ dolgozóival együtt mi is az ünneplők közt állunk. Méltón csak úgy ünnepelehetünk, ha megmutatjuk: az ő szavai és tettei temákény talajra hullottak bennünk, új harcokra, áldozatkészsegre, hazaszeretetre nevelték.

SZTÁLIN ELVTÁRS - HETVENKÉT ÉVES.  
Mindaz, ami fejlődő, ifju erő az emberiségben, az ő vezetése alatt tör a jövő felé. VEZESSÉN BENNUNKET AZ Ő BIZTOS KEZE MÉG ÉVREK HOSSZU SORÁN ÁT!

## VERSENYSZERZŐDÉS.

"Az MDF. Közgazdaságtudományi Egyetem Pártbizottsága legutóbbi tanácskozásának tanulságai alapján az ESTI III-IV ÉVFOLYAM

elhatározta, hogy versenyre lép egymással. A versenyt az az évfolyam nyeri meg, amelyiknek

1. / jobb a félévi vizsgaredménye
2. / kevesebb az utóvizsgálója.

Ebben a versenyben a két évfolyam közül a tudottal vesz részt, hogy tanulmányi munkájának megjevitása hazafias kötelessége.

Esti III. és IV. évfolyam."

A verseny hatása már érezhető a két évfolyamon. A verseny mai állása: hiánvzás tekintetében a III. évfolyam vezet / 14 %/, míg a IV. évfolyamon 26 %.



# KI A VILÁG LEGNAGYOBB EMBERE

A moszkvai rádió az 1935-ös évben több nyelven kérdéseket tett fel minden ország rádióhallgatójának. A kérdésekre ezer meg ezer válasz érkezett. Sokféle kérdés volt itt, mi csak egyet ragadjunk ki:

## "KI A VILÁG LEGNAGYOBB EMBERE"

Válaszok:

A LÁNGESZÜ SZTÁLIN. /Szerwakód & Serénna -Maillet Belgium/.

"Sztálinnak több a híve és követője, mint a jelenkor bármely más vezető emberének..." /Tengerész Deepfeld, Anglia/.

"Minden dolgozó szívvel-lélekkel elismeri, hogy a Sz.U.jelenlegi vezérét illeti meg a világ legnagyobb emberének címe. Ő jelképezi az öntudatos ember típusát, akiknek hősiessége, ereje és merészsége a nagyszerű harc minden frontján győzelmet arat és minden reményiségünket tulszárnyalja. Neve - akár Leniné - nagy és hallhatatlan." /Csőrékő munkás: Alsó Saille Puits, Belgium/.

"Sztálin - annak a népnek az élén, amely a történelemben elsőnek rázta le láncait. Ez a nép már utbán van az orszálynélküli társadalom felé." /Orvos: Svdnéy, Ausztrália./

"Sztálin az egyetlen államfő, aki megvédelmezi minden dolgozó érdekét, függetlenül attól, hogy az illető milyen nemzetiséghez tartozik." /Munkás: Poschach, Svájc/.

"Ez a tisztesség Sztálinnak jár. Ő bizonyította be, hogy egy 180 milliós nép, amely több mint száz nemzetiségre oszlik, fel tudja építeni a szocializmust!" /Földmives: Neustadt, Csehszlovákia/.

"A legnagyobb ember Sztálin, akire bámulattal néz fel az egész világ..." /Elektrótechnikus: Karlstad Svédország./

## Beasúlettel teljesítik felajánlásukat a III.évfolyamon.

Kacsenyák és Draskoczi elvtársak felajánlották, hogy az összes fél - évi kötelező olvasmányokat dec.15-ig lijegyzetelik. Ezt már teljesítették.

Helves volt Dénes és Magyar Anna részéről, hogy orszból és számvitelből segítenek Varga elvtársnak. Így Varga elvtárs jobb eredményvel tud vizsgázni.

Jó kezdeményezés volt az A szakon, hogy a Szépirodalmi ismereteiket is bővítik. Már öten olvasták a "Diákok" c. regényt, mely azért is érdekes számukra, mert III éves pedagógusokról szól.

Felföldi és Bedő elvtársak vállalták, hogy minden reggel 7-8-ig oroszul tanulnak az egyetemen. Ezt idáig teljesítették.

Szőnyi és Hecht elvtársak vállalták, hogy előolvasnak egy ipar-szervezési könyvet. Ezt Simon elvtárs ellenőrzi úgy, hogy megbeszéli velük az anyagot. Állandó problémánk volt, hogy sokan "légből kapott" felajánlást tettek. Most csak szóróvívósan mutatkoznak hasonló hibák. Rossz olyan felajánlás, -amelyet Ács Klára tett, aki azt ajánlotta fel, hogy tervvel foglalkozik. Ezt sem lehet ellenőrizni és maga a felajánló sem tudja felmérni, mit kell elvégeznie.

Az ellenőrzést általában úgy oldották meg, hogy a csoport ötszöge felosztotta egymásközt a tagokat. Így egy emberre 4-5 hallgató jut, skikkel komolyan tud foglalkozni.



- 3 -

# Havasi Béla VIZSGATERVE.

Jó vizsgatervet készíteni nem könnyű dolog, de ahhoz, hogy jól felkészüljünk és ne "usszunk" el az anyaggal, feltétlenül szükséges.

Havasi Béla elvtárs /II/7/ jó tervet készített arra, hogyan készül a karácsonyi szünetben és a vizsgaidőben.

Ez a terv nem kötelező séma, de jól megmutatja: pontosan fel kell mérni, hogy miből hány előadást, hány oldalt kell megtanulni, mit akarunk hozzáolvasni az anyaghoz.

Egy részlet a vizsgatervből  
dec.28-jan.2.

№	Tárgy	Tervezett anyag	Teljesítés
28.	Matematika	Másodfoku egyenlet, Első és másodfoku függvény.	
	Orosz	4. főnévragozás	
	Jog	2. előadás	
29.	Matematika	Logaritmus, középértékek és a kör egyenlete.	
	Orosz	1. olvasmány	
	Jog	3. előadás	
30.	Matematika	Egyenlőség fordított arányosság.	
	Orosz.	Egyszerű és összetett kintszámítás	
		Melléknévragozás	
31.	Matematika	Szögfüggvények, Normálhyperbola.	
	Orosz.	Derivált, Általános parabola,	
	Jog.	3. olvasmány	
		4. előadás	
jan.			
2.	Matematika	Ismétlés és megbeszélés	
	Jog	5. előadás	
3.	Matematika	Írásbeli kollokvium.	
	Orosz	4. olvasmány	
	Jog	6. előadás	

Havasi elvtárs a következőket fűzi tervéhez: a terv teljesítése mellett pártmunkámat sem hanyagolom el. Időbeosztásom a következő: Reggel 8-tól este 9-ig tanulok, de 1-3-ig az egyetemen vagyok, ez alatt ebédek és elvégzem a pártmunkámat. Kilenc óra után tanuló párommal foglalkozom, vagy szépirodalmat olvasok. Szombaton és vasárnap moziba, vagy színházba megyek.

HAVASI ELVTÁRS VIZSGATERVE AZT BIZONYÍTJA, HOGY A JO TERV NEM CSAK MEKKÖNNYŰITI A TANULÁST, HANEM LEHETŐVÉ TESZI A PÁRTMUNKA ELVÉGZÉSÉT IS ÉS A

TANULÓPÁR SEGÍTÉSÉT. EMELLETT JUT IDŐ A SZORAKOZÁSRA IS.

Természetes, hogy a vizsgaterv nem csodaszer. Csak akkor ér valamit, ha tervszerű munkával teljesítjük.



IPAR TUDJUK HATÁROZATI új nagy győzelem népi demokráciánk történetében. Az azóta eltelt idő eseményei bizonyítják, hogy a határozat helyes, hogy valóban "sérkentőleg hat a termelésre".

A párt és a kormány ezzel a határozattal megszüntetett két aránytalanságot.

egyrészt a lakosság jövedelmei és a lakosság fogyasztására szolgáló áruk tömege között, másrészt a lakosság egyes rétegei közötti jövedelmek aránytalan megosztását.

Az első aránytalanság abból adódott, hogy a lakosság jövedelmei gyorsabban nőttek, mint a rendelkezésre álló árualap. A parasztság módosabb rétegénél készletek halmozódtak fel, amelyek a mezőgazdasági termékek szabad forgalmának korlátozása miatt csak részben kerültek piacra, akkor is a dolgozók által megfizethetetlen áron, ami csökkentette a rendelkezésre álló árualapot. A lakosság jövedelmének gyorsabb növekedésénél meg kell említeni, hogy elsősorban a parasztság vagyonosabb részénél volt különösen rohamos, amiből az következik, hogy a munkásosztály helyzete a parasztsággal szemben egyre kedvezőtlenebb lett, ami laizította a munkás-paraszt szövetséget.

#### HOGYAN SZÜNTETI MEG EZEKET AZ ARÁNYTALANSÁGOKAT A HATÁROZAT?

A jövedelmet összhangba hozzuk a fogyasztási cikkek mennyiségével azáltal, hogy

- 1./ fokozzuk a fogyasztási cikkek gyártó helyi ipar termelését.
- 2./ Külkereskedelmünk exportjában csökkentjük a mezőgazdasági termékek arányát,
- 3./ szabadabbá tesszük a mezőgazdasági termények forgalmát, ami által a parasztságnál lévő mezőgazdasági cikkek piacra kerülnek és növelik a rendelkezésre álló árუმennyiséget.

Ezek az intézkedések megnövelik az áruk tömegét és a bő állami tartalékok mellett biztosítják a vásárlóerők teljes kielégítését.

Megváltoztatjuk a fogyasztási cikkek árát, hogy a fenti célokat elérjük és a spekulációt megakadályozzuk.

Ez utóbbi intézkedés azt jelentené önmagában, hogy csökkentjük a béreket és az alkalmazottak életszínvonalát. Ezt az utat a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály állama nyilván nem követheti. Ugyanakkor ez azt is jelentené, hogy a jövedelmek közötti aránytalanságok továbbra is fennmaradnának, sőt még jobban eltolódnának. Ezért kötöttük össze ezeket az intézkedéseket a bérek és fizetések felemelésével, és egy sor olyan intézkedéssel, amelyek a második aránytalanság kiküszöbölését biztosítják. Így pl. azoknak a szolgáltatásoknak, amelyek döntő mértékben a városi lakosság kiadásait alkotják /: villany, gáz, lakbér, tüzelő, városi közlekedés/ nem emeltük s az üzemi étkeztetésben részesülők az áremelkedésben adódó különbözeteknek csak kisebb részében hátrítják át. Nem emeltük jelentős mértékben a tartós fogyasztási javak /: bator, villamosági cikkek, rádió, stb./ árát. Változatlanul hagytuk a gyermekruhák, az iskolaszerek árát és felemeltük a családipótlékot, amivel a sokgyermekes családok helyzetét javítjuk.



A 15-21%-os BÉREMELÉS ÁLTALÁBAN KIEGYENLITI AZ ÁLTALÁNOS EMELKEDÉS-  
BŐL ADÓDÓ TÖBBLETKIADÁST. Például a dolgozók összkiadásából az élel-  
miszereknek egyrészét nem érinti az áremelés és azoknál a cikkeknel, hol  
áremelkedés történt ennek mértéke nem haladja meg átlagosan a 75 %-ot.  
A ruházati cikkek vásárlására az átlagos munkáscsalád kb. 18 %-ot for-  
ditott az összkiadásból. Az emelkedés itt sem érinti az átlagos mun-  
káscsalád által vásárolt cikkek egy-részét az átlagos emelkedés itt 40%  
Nem változtak a munkáscsalád kiadása közt döntő súllyal mintogy 40 %-ot  
kitevő cikkek árai.

Ha figyelembe vesszük, hogy amig jegyek voltak az átlagos munkás-  
család szükségleteit a jegyre kapott cikkek mennyisége nem elégi-  
tette ki, és a szabadpiacon is igen magas árak mellett kellett  
vásárolnia, ahol most állandóan csökkennék az árak, akkor világos,  
hogy az áremelkedés és béremelés arányban vannak.

De a háztartási statisztika adatait nem ismerő dolgozók is világosan  
látják az intézkedés előnyeit.

AZ UJSÁGOK NAPONTA KÖZLIK PÁRTUNKHOZ ÉS RÁKOSI ELVTÁRSHOZ INTÉZETT  
KÖSZÖNŐLEVELEKET.

Ha megnézzük az állami áruházak kirakatait, vagy a piacról hazamenő  
munkásoszonyok kosarait, vagy ha velük beszélünk az ő közvetlen ta-  
pasztalataikat is bizonyítják a határozat helyességét.

#### A DOLGOZÓK VÁLASZA.

A határozatra a dolgozó nép lelkesen válaszolt. A munkások az évi  
terv teljesítésével, illetve túlteljesítésével a dolgozó parasztok az  
állami fegyelem /: adóhátralékok törlesztése stb.:/ fokozott betartá-  
sával válaszoltak. Valóban a dolgozók megértették Rákosi elvtárs szavát:  
"jelentősége alapján ez a mostani javaslatunk folytatása annak a fejlő-  
désnek, amellyel megteremtettük a jó pénzt, államosítottuk az ipart,  
megkezdjük a falu és az egész ország szocialista építését.

## AZ ELSŐ VIZSGÁK

A IV. éves agrárszakosok már december 10.-én megkezdtek a félévi  
vizsgákat, mert januárban kéthetes üzemi gyakorlatra mennek.

AZ EDDIGI KOLLOKVIUMOK ÁTLAGA: 4.33.

Jól dolgoztak és példát mutattak a kommunisták.

A PÁRTTAGOK ÁTLAGA: 4.53

A legjobb eredményt eddig a mezőgazdaságtanból érték el: 4.62-re vizs-  
gáltak.

HOGYAN KÉSZÜLTEK FEL A VIZSGÁKRA?

A legfontosabb az egyéni tanulás, de minden vizsga előtt megvitatták  
a problémákat. Az egyes csoportok, versenyben állanak egymással.

Minden héten a DISZ.-csoport értekezleten megbeszélik, hogyan áll  
a verseny. A LEGJOBB TANULÓBRIGÁD EDDIG LELETSÉGI A JÓSBRIGÁDJA.

4.76-os ÁTLAGOT ÉRTEK EL.

A követelmények magasak. A tapasztalat, az, hogy fokozott tanulás szüksé-  
ges a Pártértekezletnek tett felajánlások teljesítéséhez.



## A KOMMUNISTÁK KÖTELELSÉGE: A PÉLDAMUTATÁS.

Mult számunkban megírtuk, hogy a VII-es és IX-es alapszervek kevés segítséget nyújtanak a vizsgatervek elkészítéséhez. Az alapszervek kijavították ezt a hibát és a csoportaktívák részletes utmutatást kaptak a vizsgatervek helyes összeállításáról. Hibát követett el azonban a IX-es alapszerv akkor, amikor dec. 15-re tüzte ki a vizsgatervek elkészítési határidejét, de az ifju gárdistáknak csak 12-én adott a tervekészítésről részletes tájékoztatást és így csak késve tudták megkezdeni a munkát az egyes DISZ. csoportokban.

Az I. évfolyamon megjavult az ellenőrzés.

A DISZ. munkájának javulását bizonyítja az is, hogy az I. évfolyamon erősen megjavult az ellenőrzés. Az ellenőrzés főleg azt célozza, hogy dec. 22-ig mindenki kijegyzetelje a kötelező olvasmányokat, nehogy a "roham jegyzetelés" zavarja később a vizsgára való felkészülést.

AZ I/26 CSOPORT JÓ EREDMÉNYEKET ÉRT EL A JEGYZETELESBEN, MERT ITT A CSOPORT AKTÍVÁK MEGOSZTOTTÁK EGYMÁS KÖZÖTT AZ ELLENŐRZÉST.

Jól és eredményesen foglalkoztak a hozzájuk tartozó 4-5 elvtárral, így az ellenőrzésen keresztül hatásos segítséget nyújtottak nekik.

A vizsga a kommunisták erőpróbája.

Az ellenőrzés és segítségadás ne szűnjön meg, sőt fokozódjék a vizsgaidőszak alatt. A kommunisták vezetőinek, a DISZ vezetőinek, minden egyes párttagnak a vizsgák alatt kell bebizonyítani: jó vezetők, jó tagjai a Pártnak! Be kell bizonyítani ezt a tanulmányi téren tett vállalások teljesítésével, de be kell bizonyítani ezen felül azzal is, hogy elvtársi segítséget nyújtanak a gyengébbeknek a vizsgaidőszak alatt még jobban, mint évközben.

A pártbizalmi kötelessége: a példamutatás

Sokat javult a kommunisták példamutatása tanulmányi téren az első évesek közt.

BARABÁS MAGDA AZ I/2 ÉS SZOKOL LÁSZLÓ AZ I/25-ÖS CSOPORT PÁRTBIZALMIJAI JÓL MEGÉRTETTÉK, HOGY A PÁRTBIZALMI KÖTELELSÉGE A PÉLDAMUTATÁS ÉS TANULMÁNYI TÉREN KIMAGASLANAK, KITŰNŐ DOLGOZATOKAT ÍRTAK.

Ez a példamutatás azonban még nem minden kommunistánál van meg. Nem szabadna előfordulnia annak, hogy egy vezető-funkcionárius, mint a IX-es Pártszervezet szervezőtitkára Végh Foronc elvtárs elégtelen kisvizsgadolgozatot írjon gazdaságtörténelemből. Nem fordulhat elő olyan eset sem, hogy egy pártbizalmi, mint Gösi elvtárs az I/8-as csoportban elégséges és elégtelen dolgozatokat írjon! Sztálin elvtárs nem egyszer figyelmeztetett arra, hogy csak annak a vezetőnek van tekintélye, csak az képviseli méltó módon a Pártot, a munkásozttály élcsapatát, -



csapatát, aki minden téren példát mutat.

Babanisosz Sztériosz elvtárs teljesíti ígéretét.

Ismét ki kell emelnünk és példaképpen kell állítanunk az elsőéves évfolyam hallgatói elé a görög elvtársakat, akik nyelvi nehézségeik ellenére kiváló eredménnyel tanulnak. Így például Babanisosz Sztériosz az I/5-es csoportban az évfolyam egyik legjobb dolgozatát írta gazdaságtörténelemből.

Elvtársak! Ugy teljesítsétek a Sztálin elvtárs tiszteletére tett vállalásaitokat, ahogy a görög elvtársak váltják be szeretett Pártuk vezetőjének, Zahariadis elvtársnak tett ígéretüket!

Még elég idő áll rendelkezésünkre a vizsgáig. Ha jó időbeosztással, töretlen szorgalommal készülünk, nemcsak teljesíteni, de tulteljesíteni is tudjuk Sztálin elvtárs születésnapjára tett vállalásunkat.

ELMARADT VIZSGÁKRÓL

A tanulmányi fegyelem megszilárdítása érdekében egyetemünk igen fontos határozatot hozott. Aránytalanul sok volt az elmaradt vizsgák száma, ami a további komoly tanulást veszélyeztette.

Különösen sok hiányzó kollokvium van az esti tagozat III. évfolyamán.

A Pártbizottság felülvizsgálta az esti III. évfolyam munkáját. Megállapította, hogy az elmaradt vizsgák száma 102, és összesen 36 elvtársnak kell letennie ezeket az elmaradt kollokviumokat. Ez kb. az évfolyam egyharmad részét érinti.

AZOK A HALLGATÓK, AKIK NEM TUDNAK JANUÁR 2-IG VIZSGÁZNI, NEM KEZDHETIK EL AZ I. FELEVI KOLLOKVIUMOKAT.

Csuhai elvtárs szerint az évfolyam a pártbizottság kritikája óta komolyan hozzáfogott a tanuláshoz. A bírálat helyes volt és ezt az elvtársak megértették. Akiknek elmaradt vizsgáik voltak, azonnal hozzáfogtak a tanuláshoz, hogy december 21-ig lekollokválhassanak. A nagy elmaradásnak egyik oka az volt, hogy több hallgató júniusban bevonult tiszti tanfolyamra és csak szeptemberben szerelt le. Ez az ok azonban csak az elmaradtak egy részénél állt fenn.

A VIZSGÁK LETÉTELE - KÖTELESSÉG. DE EZ MEG NEM TUDATOSSÁDOTT MINDENKIBEN.

Azért történt meg ez a nagy lemaradás. Most

az elvtársak saját bőrükön érezhetik, hogy mennyire hátrányos a vizsgák elhalasztása. Ez kihat a munkafegyelmre is. A hiányzók legnagyobb része azokból áll, akik most készülnek a múlt évi tárgyakból.

Az elkövetkező vizsgaidőszakban mindenki tartsa hazafias kötelességének, hogy időben, legjobb képessége szerint, min- vizsgáját tegye le.

A III. évfolyamon miért csomagolnak egyesek Berci elvtárs előadásán az óra befejezése előtt? Ez is türhetetlen!

TÜRHETELLEN EGYESEK MEGTARTÁSA A TANÁR ELVTÁRSÁVAL, EGYETEMÜNKE VEZETŐIVEL SZEMBEN.





# Levelezőnk írják...

"Döcögnek" az ipargazdaság szakkörök?

A IV. évfolyam iparszakos hallgatói panaszkodtak, hogy lassan indulnak a szakkörök.

Megszerveztük a szakköröket. A szakköri tagoknak lehetőségük van minisztériumi patronájukkal vállalatokat látogatni. Az építőipari csoport felelőse: Kiss Péter elvtárs annyira "nem ér rá", hogy nincs ideje telefonálni a tanszékről az Építésügyi Minisztériumba, ahonnan a tervfőosztály vezetője már háromszor kereste telefonon.

Mikor hajlandó Kiss elvtárs legalább telefonon beszélni a tervfőosztály vezetőjével? Udvardi Dezső tanársegéd.

Népgazdasági tervezés egyes kérdései c. könyv jelenik meg januárban.

A könyv azoknak a volt III. éves közgazdász-hallgatóknak a tanulmányait tartalmazza, akik a népgazdaság tervezése tanszék vezetésével az Országos Tervhivatalban vettek részt üzemi gyakorlaton. A könyv hallgatóinak szorgalmas és lelkes munkája elismerését jelenti, hogy a Tervhivatal alkalmasnak találta arra, hogy könyvben összegyűjtve megjelenjenek. A könyv áttanulmányozása képet ad arról, hogy milyen feladatokat kell megoldani azoknak, akik ezután mennek üzemi gyakorlatra. Ezért megismerése minden közgazdász számára fontos.

Vági F. tanársegéd.

Békebizottsági tagok munkájáról.

Nagyon fontos a békebizottságok munkája. Csak akkor lehet eredményes, ha a szemináriumi aktívákkal együtt, velük megosztva végzik a munkájukat. A béke megvédésének ügye mindannyiunk ügye, és mi akkor harcolunk eredményesen a békéért, ha magasabb, színvonalasabb tudáért harcolunk.

Podlovits Erzsébet.

Segítsük a beiskolázást.

Elvtársak!

Most sokan mentek haza és beszélni fogtok sok - ma még középiskolás - barátotokkal, akik jövőre egyetemre sokan éppen a mi egyetemünkre akarnak jönni.

A DISZ-bizottság arra kér benneteket, hogy ezekről a beszélgetésekről tájékoztassátok; hogy minél jobban tudja biztosítani a jövő évi I. évek jelentkezését az Egyetemre.

Pártunk II. Kongresszusának határozatából ránkvonatkozó részt csak úgy tudjuk teljesíteni, ha ebben a munkában mindannyian részt veszünk. **KARÁCSONYI SZÜNET UTÁN KERESSÉTEK FEL AZ AGITÁCIÓS ZTÁLYT.**

Takarékosság?

..Az Ipargazdaság tanszék minden egyes "témát" külön borítólapon ad ki. Ezzel nem tartja be az anyag takarékoságát és sok öt fillért vesz ki a zsebünkől.

Mindennapi munkában segít a KÖZGAZDÁSZ! Bármilyen problémáddal fordulj a Közgazdászhoz!

Inspekció II. 235-ben minden nap 3-4-ig. Szombat 2-3-ig.

MATEMATIKA  
ORÁN VAN, S AHOGY EGYESEN MATEMATIKA ORÁN FELELNEK.

STATISZTIKA ELŐADÁSON



# Közgondolat a DIÁKSZÁLLÓKBAN

**KÜZELEBNEK** a vizsgák, de a diákszállókban még nem igen lehet érezni a vizsgahangulatot a tanulás terén. Sok helyütt jelenleg azon folyik a legnagyobb vita: helyes volt-e a Pártbizottság határozata, hogy aki 11 után jön haza, 10 Ft.-ot fizet. "Mert hát moziból nem érünk haza 11 előtt!" - hangzik az egyik komoly ellenérv. Hogy mozielőadás 7-kor, sőt 1/2 4-kor is kezdődik? Aki ilyet mer válaszolni, arra egy kicsit úgy néznek, mint egy furcsa csodabogárra. Ki hallott már ilyet! Délután moziba menni! "Alapvetően" helytelen! - Arról nem is beszélve, hogy a diákbizottság, vagy az igazgató indokolt esetben engedélyt ad arra, hogy 11 után jöjjenek haza.

## Vigyázzunk a nép vagyonára!

**TALÁLKOZUNK** néhány "érthetetlen" dologgal a látogatások során. A hallgatók valahogyan

nem érzik otthonuknak a diákszállót, nem vigyáznak rá, rendetlenek, törnek-zuznak, pocsékolnak.

Nem hiszem, hogy az elvtársak otthon is a földre szórják a csikket, a földre köpnek!... A Horánszky-utcai diákszállóban szinte szállóige volt, hogy "mit nekem az a 90 Ft. amit a vizesaptörésért ki kell fizetnem!"

Sajtóbeszámolókon, pártnapon, szemináriumon az elvtársak szépen tudnak beszélni a Gazda-mozgalomról, az anyagtakarékosság jelentőségéről. De ez nem szokott eszükbe jutni, amikor órákon keresztül feleslegesen égve hagyják a villanyt, amikor folytatják a vizet!

Valósítjuk meg a diákszállókban is a takarékossgot, kapcsolódjanak a diákszállók is az országsszerte folyó takarékossgai mozgalomba!

**LEGMEGDÖBBENTŐBB** talán az, amivel találkoztunk: a lopások hihetetlen gyakori száma.

Sőt még "specializálódás" is van ezen a téren: A Dózsa diákszállóban inkább ruhát, cipőt lopnak, a Horánszky-utcában pénzt! - Ez ellen nagyon sürgősen fel kell lépni, sokkal fokozottabb ellenőrzést kell megvalósítani, helyes, ha nem engednek be akárkit a diákszállókba és nagyon helyes lenne, ha a szobákat zárnák és a kulcsot csak annak adják ki, aki abban a szobában lakik. Ha senki nincs otthon, a kulcs a portásfülkében legyen. De figyeljék a szálló lakói egymást is, a lpoásokat le kell leplezni!

**NINCSEN MINDEN RENDBEN** az erkölcsök terén sem. A Horánszky-utcai diákszálló betegszobája Szilágyi elvtárs szavai szerint "szerelmi otthonná" lett, ahol "szabad a csók" Pardi Irén I. éves hallgatót egyáltalában nem zavarta, hogy többen is vannak a szobában és a többiek sem szóltak neki, hogy helytelen amit tesz. Ugy látszik azonban, nem elegendő megoldás, ha megtiltják, hogy a fiúk és lányok nem látogathatják egymást, csak a társalgóban, mert a csókolózó párok most az utcára, a kapualjba vonultak ki, hogy rontsák a diákszálló hírnevét.

Elvtársak, a kommunista erkölcs nem ezt tanítja!



Mégegyszer a 11 órai hazajárásról!

RÉSZEGEN jönnek haza egyesek 11 után. Zádori Gyula II. éves hallgató annyira részeg volt, hogy a portárnak nem tudta megmondani, hol volt. Ugyancsak megtörtént, hogy részeg volt Varga László IV. éves hallgató; Zámberi Béla III éves tizedbizalmi, Taraba László /III/ faliujtság fel. Elvtársak! hol a példamutatás?

Van tanulószoba, vagy nings?

NEM TUDNAK RÓLA a Horánszky utca lányrészlegében, hogy van tanulószoba. Panaszkodnak, hogy nem tudnak tanulni, mert a szobában nem lehet, a társalgó meg zajos. Pedig, ha nagyon akartak volna tanulni, meg tudhatták volna, hogy a tanulószoba az I. emeleten rendelkezésükre áll. A Tarcsay-utcában is van tanuló, de a IV. emeleten, és az a szálló lakóinak nagyon magasan van /el is hisszük, ebben a korban! / és ezért nem mennek oda fel. //

Az érem másik oldala.

NEMCSAK a hallgatóknak vannak hibái. A Horánszky-utcában állandó a panasz a takarítás miatt. Azt a bizonyos pót-lepedőt különböző okok miatt még mindig nem kapták meg. Mindenütt panasz van a mosásra: vagy bennmarad a ruhában a piszok, vagy szétmossák a ruhát.

Világítási panaszok vannak. /Igaz, a Horánszky-utcában villanykörtét is lopnak! /

SOK HIÁNYOSSÁG VOLT a Disz-bizottság munkájában is. A Horánszky-utcai diákbizottságból egyedül Szilágyi elvtárs dolgozott, a Dózsa diákszállóban Dorokosi elvtárs nem elég erélyes. A Tarcsay-utcában a titkár, Simándi elvtárs udvarol a gondnoknő lányának és így védi a gondnoknőt, de az is a titkárt. Az újonnan beköltözött elvtársak közül négy embernek nem volt szekrénye, míg Simándi elvtársék négyszemélyes szobájában hatszemélyes szekrény volt. És ez csak egy példa. Egyébként Simándi elvtárs nem tudta feladatát megfelelően ellátni, most már Petrás elvtárs a Tarcsay-utcai diákszálló titkára.

Mindezeket a hibákat már oddig is ki kellett volna javítani, az a hoti lakógyűléseknek is ez lett volna a céljuk. Ezt azonban a hallgatók nem veszik nagyon komolyan: a teremben csak néhányan lézengtek, ezek is elkéstek, nagyon fegyelmezettlenek voltak. Hiba volt már az előkészítésnél is a Horánszky-utcában: kihirdették, hogy a moziteremben lesz, ott azonban negyedórai buzgó keresés után sem találták meg a villanykörtéselőt, így 3/4 9 tájban egy másik teremben kellett megtartani. Igaz, ez nem menti azt a tényt, hogy a szálló kb. 300 lakója közül mintegy ötvenen jelentek meg.

A kommunisták otthon is kommunisták.

MINDEN szállóban új diákbizottságok vannak. Azonban nem volna helyes, ha minden baj megoldását a diákbizottságoktól várnánk! A kommunista funkcionáriusok, a párttagok ne felejtsek el otthon sem, hogy kommunisták. Járjanak elől jó példával, ragadják magukkal az egész diákszállót. És legyen rajta minden diákszálló minden lakója, hogy kialakuljon az a helyes kollektív szellem, amely nem tűri meg a fegyelmezetlenséget: amely felelősségre vonja azt, aki rontja ezt a szellemet.